
REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES CAPELA DO SOCORRO Aos vinte e seis dias do mês de abril do 

ano de dois mil e vinte dois, as dezenove horas(19:00hs), reuniu-se no salão multiuso da 

Subprefeitura de Capela do Socorro, situada a rua Cassiano dos Santos, 499 (quatrocentos e 

noventa e nove ), Jardim Clipper. Reuniram-se os membros do Conselho do Meio Ambiente 

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz – CADES/CS. Para tratar de assuntos segundo a 

ordem do dia. O Subprefeito Sr. Carlos deu início com a leitura da ATA da reunião anterior. 

Logo após o Subprefeito Sr. Carlos menciona a questão da implantação de cinco (5) pontos dos 

ECOPONTO na região de Capela do Socorro. Sendo que, um deles terá um sistema de 

compostagem, já foram apresentados e está em análise alguns locais. O Subprefeito Sr. Carlos 

tem por meta a implantação desses ECOPONTOS até meados deste ano. A exigência é que os 

locais tenham pelo menos (600m²) seiscentos metros quadrados. O Sr. Juares Maia menciona 

que esses locais a serem implantados os ECOPONTO são avaliados por um técnico. O Sr. Felipe 

fala sobre a indicação de terrenos para diversificar a região e ter um maior acesso. A Sra. 

Fátima cita o que acontece nas APAS quanto ao descarte do lixo no entorno da represa e a 

importância dessa política na região. O Sr. Juares Maia informa que a questão da limpeza dos 

bueiros e outros serão bem viáveis com essa política. A Sra. Fátima diz que se tivéssemos um 

mapa da região para localizar os pontos viciados de lixo seria o ideal. O Subprefeito Sr. Carlos 

fala sobre a questão das ações das Reintegrações de posse, a qual não está só na 

responsabilidade da Subprefeitura, mas outros Órgãos estão cuidando dessa questão. O 

mesmo pede para que o grupo coloque somente assuntos referentes à Pauta do CADES/CS, 

para não sair do foco. Sr. Juares Maia fala que se alguém souber de áreas que comportem o 

ECOPONTO favor informar. A Sra. Elisete pergunta se um ECOPONTO tem funcionários 

permanentes? Essa informação ficou pendente a resposta. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos informa 

sobre a audiência pública do Plano Diretor e pede para envolver a sociedade, também fala 

sobre o evento do dia 4 (quatro) de junho. E pede para agilizar os preparativos para esse 

evento/ação. O Subprefeito Sr. Carlos informa que a Capela do socorro necessita de uma 

reestruturação com urgência das áreas que estão degradadas e com pontos viciados de lixo e 

entulhos informa que deseja fazer um trabalho de conscientização até mesmo com os 

comerciantes. Uma mobilização que envolva todos que trabalham com a coleta e remoção de 

lixo. Uma ação que envolva comerciantes locais e os pedestres que circulam na área. 

Orientando e dando instruções de como pode dar um destino correto ao lixo. O Sr. Marcelo 

menciona a questão do descarte de lixo ao lado da UPA Maria Antonieta F. de Barros. A Sr. 

Emilia fala dos descartes dos moradores por conta da falta de informação e a dificuldade de se 

acionar os coletores. O Sr. Felipe fala da sua experiência sobre outros lugares, os quais fora 

feito em levantamento dos pontos viciados para um possível aumento de coletas. Ou seja, 

quais são os pontos a serem trabalhados. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos propõem sobre um plano 

de trabalho e numera os primeiros. Ele sugeriu alguns: 1° Em frente ao Terminal Grajaú. 2° No 

ponto final das linhas dos ônibus Grajaú – Jabaquara e Grajaú – Pinheiros. 3° No Jardim 

Lucélia/Jardim Eliana - Rotatória. 4° Praça do Mirna. 5° Na Avenida Lourenço Cabreira (Jd. 

Primavera). O Sr. Subprefeito Sr. Carlos pede que a ECO SAMPA também seja envolvida nessas 

ações como apoio. Sr. Felipe concorda e acha muito importante. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos, 

fala das ações de revitalização já existente, como funciona e como a população respeita. A Sra. 

Elisete fala dos pontos revitalizados pelo ECO SAMPA, como os moradores respeitam quando 

se deparam com o trabalho feito. A Sra. Emilia menciona a importância de se envolver a 

Comunidade pelas lideranças, dando informações sobre essas e outras ações, e cita os avanços 

e experiências no Jd. Gaivotas. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos, deu a sugestão de se envolver as 

escolas publicas do local. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos quer iniciar esse trabalho o mais rápido 

possível envolvendo a comunidade. A Sra. Elisete fala sobre a ação, sugerindo começar pelo 



local mais crítico a se trabalhar. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos quer dar início a esse trabalho 

agora em maio, data prevista dia 14/05/2022. O Sr. Gê fala sobre as ações com as ONGS e 

pessoas e Órgãos como a SABESP. O ECO SAMPA como um evento. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos 

pede para agilizar a primeira ação este mês de maio. A Sra. Emilia fala que podemos entrar em 

contato com direção das escolas e a DRE. O Sr. Felipe fala que a sensibilização e o plano de 

ação devem ser continuo e bem estruturado envolvendo diversos atores. O Sr. Juares Maia 

sugere que a data deve dar tempo para todo o planejamento e tramite da ação para ser bem 

sucedida. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos sugere que selecionamos dos 5 pontos já mencionados 3 

mais críticos para trabalhar com abordagens aos comerciantes mencionando sobre a 

fiscalização e penalidades a quem descumprir. Sr. Juares Maia pontua a questão da abordagem 

a qual deve ser cuidadosa para não gerar atritos. Para isso sugere levantar todas as 

informações sobre o sistema de coleta do local e formular perguntas e passar a informação 

correta. O Sr. Felipe fala sobre a questão do suporte dos coletores no dia da ação, pois se tiver 

lixo no local que possa ser removido no ato da ação. A Sra. Elisete fala da importância da 

Educação Ambiental nas Comunidades e as causas de não se cuidar do local onde convivemos, 

enfatiza ainda sobre o fator estrutural e cultural na sociedade. A Sra. Fátima fala que e 

importante ter um material com a Lei e a penalização do descarte incorreto do lixo. O Sr. 

Juares Maia fala que essa questão de mostrar para as pessoas sobre o impacto da sua ação na 

natureza é fundamental e da um exemplo de se fazer uma cartilha. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos 

enfatiza que vamos dar o 1° passo para uma Educação Ambiental e uma nova fala com as 

comunidades da nossa região. O Sr. Subprefeito Sr. Carlos fala sobre o efeito das coisas 

pequenas e seus grandes efeitos. São atitudes pequenas que levam a grandes conquistas. A 

Sra. Fátima sugere que nas próximas reuniões fossem convidadas outras pessoas do Meio 

Ambiente. E indica para próxima reunião ordinária uma fala do Gestor da APA Bororé Colônia. 

O Sr. Subprefeito Sr. Carlos do aval a essa fala do Gestor por 10 (dez) minutos na próxima 

reunião. O Sr. Felipe fala como seria importante a questão das ações do CADES/CS e começar 

do zero (0) para não cair no mesmo erro. Pensar como o CADES/ CS será daqui para frente com 

as parcerias das pessoas interessadas. A Sra. Emilia fala que as nossas reuniões devem ser 

divulgadas. O Sr. Juares Maia reforça que as ações devem ser bem planejadas para termos 

uma melhor comunicação com os comerciantes e o mesmo ver o que está sendo feito. Assim o 

Sr. Subprefeito Sr. Carlos as vinte horas e quarenta e cinco minutos (20:45 hs), encerrou a 

reunião. Eu, Josina Gomes Barbosa, lavrei esta ATA e os presentes assinaram a lista de 

presença. 


